

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издаётся с 1 июня 1921 года

№155 (24447)
Среда, 17 августа
2016 года



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbpravda.ru

Заключено Соглашение между Правительством КБР и ООО «Газпром газомоторное топливо»

В целях практической реализации Распоряжения Правительства Российской Федерации от 13 мая 2013 г. №767-р было заключено Соглашение между Правительством Кабардино-Балкарской Республики и ООО «Газпром газомоторное топливо» о расширении использования природного газа в качестве моторного топлива.

ООО «Газпром газомоторное топливо» является единым оператором по развитию рынка газомоторного топлива в Российской Федерации. Соглашение направлено на повышение экономической эффективности и надёжности энергетического обеспечения транспортного комплекса, а также на снижение негативного воздействия на окружающую среду.

В рамках Соглашения планируется проведение мероприятий по расширению использования природного газа

в качестве моторного топлива на автомобильном пассажирском и специальном транспорте, коммунальной, сельскохозяйственной и иной технике. Для этих целей предусматривается ввод в эксплуатацию парка техники, работающей на природном газе, одновременно со строительством автомобильных газонаполнительных компрессорных станций (АГНКС), пунктов переоборудования и технического обслуживания автомоби-

лей и другой газомоторной инфраструктуры. В ближайшее время будет образована рабочая группа по реализации Соглашения, которой будет утверждена программа развития рынка газомоторного топлива в Кабардино-Балкарской Республике на период с 2017 г. по 2020 г. В реализации данной программы планируется участие республиканского предприятия ООО «Кабалкнефтегаз», которое специализируется на

проектировании, изготовлении, монтаже и техническом обслуживании газомоторных станций, так и компрессорных агрегатов с электродвигателями и газопоршневыми двигателями, газозарядочных колонн, нового поколения с электронным учётом газа, установок осушки газа и вспомогательного оборудования.

Пресс-служба Минпромторга КБР

Вчера в Избирательной комиссии КБР состоялась жеребьёвка для распределения представляемых на бесплатной основе кандидатам в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания РФ седьмого созыва газетной площади и эфирного времени.

Я ВЫБИРАЮ БУДУЩЕЕ!
#ВЫБОРЫ2016



В Избиркоме КБР прошла жеребьёвка газетной площади и эфирного времени для агитации

Саму процедуру распределения газетной площади для агитационных публикаций и эфирного времени для политической рекламы и предвыборных дебатов предвдало сообщение заместителя председателя Избиркома КБР Сергея Евтушенко. Он пояснил, что в процедуре распределения газетной площади и эфирного времени участвуют восемь кандидатов, выдвинутых по одномандатному округу: Хасан Жипов («Родина»), Борис Паштов (КПРФ), Айшат Султанова («Яблоко»), Руслан Токнов («Справедливая Россия»), Муса Цумаев (ЛДПР), Камал Шаваяв (Компартия коммуни-

сты России), Сафарбий Шагапов («Зелёные») и Адальби Шагапов («Единая Россия»), а также 13 партий – ЛДПР, «Справедливая Россия», «Патриоты России», Российская экологическая партия «Зелёные», Всероссийская политическая партия «Партия РОСТА», Коммунистическая партия РФ, «Партия за народную свободу», «ПАРНАС», «Гражданская сила», Коммунистическая партия коммунистов России, «Яблоко», «Родина», «Единая Россия» и «Российская партия пенсионеров за справедливость». Партия «Гражданская платформа» отказалась от возможности опублико-

вать свои агитационные материалы, поскольку на жеребьёвке отсутствовали представители «ПАРНАСа», «Гражданской силы» и партии «Пенсионеры за справедливость». Эту процедуру за них, как регламентирует выборное законодательство, осуществил член Избиркома КБР с правом решающего голоса – Владимир Соловьёв. Предвыборная агитационная кампания начинается 20 августа и продлится по 16 сентября. 17 сентября – день тишины, который даётся избирателям, чтобы осмыслить всё прочитанное, услышанное, увиденное и сделать свой выбор.

Юрий ТАЛОВ

К сведению кандидатов в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания седьмого созыва

18 августа в 15 часов в Доме печати (пр. Ленина, 5) на 7-м этаже в конференц-зале газеты «Кабардино-Балкарская правда» состоится жеребьёвка для предоставления зарегистрированным кандидатам – политическим партиям и выдвинутым по одномандатному избирательному округу

кандидатам печатной площади в газете «Кабардино-Балкарская правда», «Адыгэ псалъэ», «Заман», «Советская молодежь» и «Горняк» на коммерческой основе по цене 100 рублей за кв.см. При себе иметь заявку. По всем вопросам обращаться по тел. 40-65-42.



Класс имени Темирканова

В «Солнечном городе» готовятся к торжественному открытию класса имени Юрия Темирканова.

Сегодня руководитель Администрации Главы КБР Мухамед Кодзоров и заместитель Председателя Правительства Кабардино-Балкарской Республики Нина Емужева провели выездное совещание с участием руководителя министерства и ведомств КБР. По итогам совещания были приняты меры по подготовке, организации и проведению мероприятия.

Напомним, торжественное открытие класса имени маэстро Темирканова состоится 19 августа. Начало в 18.30.

АПК

КРЕСТЬЯНСКАЯ ФИЛОСОФИЯ АЛЕКСАНДРА СТЕРЛЕВА

Министерство сельского хозяйства Кабардино-Балкарии организовало семинар-совещание для агробизнесменов в области виноградарства. Мероприятие прошло на базе образованного хозяйства индивидуального предпринимателя Александра Стерлева в посёлке Малакановский Прохладненского муниципального района.



Виноградный бизнес – очень выгодное и рентабельное занятие, если делать всё по уму, как того требует наука, – отметил А. Стерлев. – Тем более сегодня государство поддерживает это направление в виде субсидий. Тридцать лет назад, когда я только начинал, о помощи государства, о субсидиях и грантах даже мечтать не приходилось. В отрасль пришли новые технологии, разработаны новые более высокоурожайные сорта.

Заместитель министра сельского хозяйства республики Тимур Вадахов дал высокую оценку бизнесу Александра Стерлева и озвучил ставку по субсидированию виноградарства из федерального и регионального бюджетов.

Александр Денисович наглядно продемонстрировал нам всем конкурентные преимущества своего агробизнеса, – подытожил Тимур Алиевич. Он реально доказывает, что эффективное использование каждого клочка земли может служить основой для успешного бизнеса, на мой взгляд, более удачно, нежели прошлой, и потому премиальные составят порядка 60 тысяч рублей. Среди составляющих успеха бизнеса, на мой взгляд, важно уважительное отношение к профессиональному труду тех, от кого напрямую зависит успех твоего бизнеса.

Кроме винограда, солид-

Участниками встречи стали представители Минсельхоза КБР, руководители районных управлений сельского хозяйства, главы хозяйств, специализировавшихся на производстве продукции виноградарства отраслевые специалисты и учёные.

Практическая часть семинара-совещания началась с дегустации злитых сортов столового винограда – урожая 2016 года.

Небольшой арендованный участок успешный предприниматель распорядился следующим образом: один гектар под столовые и технические сорта винограда, четыре гектара под яблоневый сад, на двух гектарах разбит питомник.

Весь производственный процесс у Александра Денисовича поставлен на научную основу с обязательным учётом самых последних достижений.

– Виноградник был заложен в 2015 году, – пояснил А. Стерлев. – А в этом году я уже собрал товарный урожай, и он был реализован по достаточно выгодной цене. С реализацией продукции проблем никаких, покупатели делают предварительный заказ по телефону, и к их приезду продукция готова.

По словам Александра Денисовича, «заниматься аграрным бизнесом, в журнал «Форбс» точно не попадёшь, а вот на хлеб с маслом можно заработать всегда». Более того, он на практике наглядно доказал, что на одном гектаре винограда можно заработать миллион рублей. В хозяйстве А. Стерлева на постоянной основе восемь работников, которые зарабатывают приличные деньги.

– профессионала в своём деле, – уточняет Александр

Темой встречи с представителями СМИ стал нодулярный дерматит – опасная трансграничная инфекционная болезнь крупного рогатого скота, в основе которой обросли множеством слухов и домыслов.

– Возбудителем болезни является вирус, родственник возбудителя оспы свинки, – отметил М. Шахмузов. Хотел бы обратить внимание на то, что данное заболевание изначально получило распространение в Африке и Индии. В связи с климатическими катаклизмами вирус нодулярного дерматита вышел из своего ареала и добрался и до Юга России. Ранее ни в бывшем Советском Союзе, ни в Российской Федерации это заболевание не регистрировалось. Летальность составляет от одного до пяти процентов, но экономический ущерб значительный из-за снижения мясной и молочной продуктивности, качества кожаного сырья. Вирус переносится в основном кровососущими насекомыми и отдельными видами птиц. Наблюде-

ния подтверждают этому заболеванию лактирующие коровы и телата, источником инфекции являются также животные с ослабленным здоровьем.

Отвечая на вопрос, каковы отличительные особенности этого заболевания, глава ведомства пояснил, что оно для нас новое, в российском ветеринарном законодательстве его вообще нет, следовательно, нет и инструкций по борьбе с ним. Затруднена диагностика, так как есть ещё ряд других заболеваний, имеющих такие же клинические признаки.

По словам Мухамеда Шахмузова, нодулярный дерматит представляет серьёзную опасность и для нашей республики прежде всего с экономической точки зрения.

– Мы очень обеспокоены сложившейся ситуацией в Кабардино-Балкарии и предпринимем все усилия для снижения возможных потерь, – уточнил М. Шахмузов. – С выездом на место нами был изучен опыт борьбы и профилактики заразного узелкового дерматита в Дагестане, куда пришёл этот опасный вирус из Азербайджана, по результатам которого были конкретизированы мероприятия по предупреждению заноса этой инфекции на территорию нашей республики и распространению.

Прежде всего были ужесточены требования к выполнению организационных мероприятий, таких как идентификация животных, контроль за их передвижением, ветеринарно-санитарные и дезинфекционные работы, а также страхование скота.

Усилен контроль за возом и вывозом сельскохозяйственных животных и животноводческой продукцией. Для этого с участием МВД по КБР, Управления Россельхознадзора по нашей республике организованы передвижные ветеринарно-полицейские посты, налажено круглосуточное дежурство на въездах и выездах из республики и федеральных контрольно-пропускных пунктах.

По информации, озвученной Мухамедом Шахмузовым, в республику поступило 800 тысяч доз вакцины против оспы свинки, и по состоянию на 1 августа текущего года всё поголовье крупного рогатого скота привакцинировано. Для справки: возбудитель этого заболевания идентичен вирусу нодулярного дерматита.

(Окончание на 2-й с.)

АКТУАЛЬНО

НОДУЛЯРНЫЙ ДЕРМАТИТ: МИФЫ И РЕАЛЬНОСТЬ

Руководитель Управления ветеринарии – главный ветеринарный инспектор Кабардино-Балкарской Республики Мухамед Шахмузов провёл пресс-конференцию для федеральных и региональных средств массовой информации.

НАЛЬЧИКСКИЙ АРБАТ – ДЕЛО ОБЩЕЕ

ЗАВЕРШАЕТСЯ ПЕРВЫЙ ЭТАП РЕКОНСТРУКЦИИ УЛИЦЫ КАБАРДИНСКОЙ.

Мечта многих поколений наконец преобразована в реальность. Но впереди второй этап, который предусматривает восстановление всего исторического центра, включая улицы Свободы, Октябрьская и другие.

Администрация Главы и Правительство КБР приглашают жителей республики принять активное участие в обсуждении их окончательного облика на страницах Госкомпечати КБР в социальных сетях:

«ВКонтакте» vk.com/smi_kbr
«Facebook» facebook.com/smikbr
«Одноклассники» odnoklassniki.ru/smikbr
«Instagram» @goskompetchat_kbr, instagram.com/goskompetchat_kbr

Наиболее достойные предложения будут приняты к рассмотрению государственными советом столицы Кабардино-Балкарии.

Госкомпечати КБР



При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА Днём: +24... +27. Ночью: +18... +21. НА ЧЕТВЕРГ, 18 АВГУСТА Небольшой дождь

Курс обмена валют на 17 августа 2016 г.
ПОКУПКА / ПРОДАЖА
USD/RUB 62.80 64.60
EUR/RUB 70.85 72.75

РоссельхозБанк АО – Россельхозбанк – Генеральная лицензия Банка России №3549

ГОСТЯМИ ЧЕТВЕРТОГО ДНЯ ВТОРОЙ СМЕНЫ «МАШУК» СТАЛИ КАПИТАН КОМАНДЫ КВН РУДН, ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ПРОДЮСЕР «YBW GROUP», ЧЛЕН ОБЩЕСТВЕННОЙ ПАЛАТЫ РФ САНАГДИЖ ТАРБАЕВ, РОССИЙСКИЙ КИББОКСЕР, МНОГОКРАТНЫЙ ЧЕМПИОН МИРА СРЕДИ ПРОФЕССИОНАЛОВ, ЧЛЕН СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ РФ БАТУ ХАСИКОВ, МОЛОДАЯ РОССИЙСКАЯ АКТРИСА ВАЛЕРИЯ ШИРАНДО, РЕЗИДЕНТЫ СОМЕДУ СЛУБ, УЧАСТНИКИ ДУЭТА «ДА» ИЗ ДАГЕСТАНА МАХМУД ГУСЕИНОВ И МАГОМЕД МУРТАЗАЛИЕВ, КООРДИНАТОР РЕГИОНАЛЬНОГО ШТАБА ПОДГОТОВКИ ВОЛОНТЕРОВ ЗИМНЕЙ УНИВЕРСАДЫ-2019 ОЛЕГ ЛЯШКО.

Главное – идти за мечтой

Санагдиж Тарбаев рассказал форумчанам, что главное в движении в пользу готовности действовать последовательно и настойчиво. ... Каждый день, вне зависимости от настроения, нужно брать и делать. Моей первой победой стало отличное окончание музыкальной школы, которая стала очень важным трамплином для дальнейшей работы над собой. С тех пор вся моя жизнь складывалась из больших и очень побед, которые в конечном счёте предопределили нынешний успех, – поделился он.



Согласился с этим посылом и Бату Хасиков, отменивший, что в основном предопределяет успешность дела именно уровень готовности к работе на результат. По мнению Валерии Ширандо, нужно победить самого себя, свою лень и собственный страх. ... Преодолеете себя – достигнете любой цели. Никогда не останавливайтесь и идите за своей мечтой, – сказала она.

Главными же мотиваторами на старте же были мнение менторов спикеров, стали их родители. ... Для участия отбирают волонтеров из всех уголков России. На наш округ выделено 70 квот, обладателями которых станут самые достойные, подготовленные и мотивированные представители молодежи Северного Кавказа. Штат подготовки волонтеров зимней Универсады-2019 в СКФО сформирован на базе Северо-Кавказского федерального государственного университета. 25-27 августа на его базе пройдет форум «Навстречу Универсаде», на котором будут обсуждены вопросы организации мероприятия и проведена начальная подготовка добровольцев. По словам организаторов, далее будущих волонтеров ожидает активная работа в субъектах, а затем – командировка в Красноярск, где они смогут ознакомиться с площадками универсады.

Резиденты Comedy Club, участники дуэта «Да» из Дагестана Махмуд Гусейнов и Магомед Муртазалиев перед выступлением на главной сцене рассказали о дагестанской школе КВН и других особенностях кавказского юмора. По словам юмористов, найти разницу между стереотипами и настоящим национальным колоритом сегодня не составляет труда. Первые всегда сильно утрированные, а потому смешные, и люди в большинстве случаев понимают, что это неправда. При этом участники дуэта согласились, что обигрывать их можно очень аккуртно.

... Отец и мать привили мне любовь к книгам. И всем вам я советую: читайте, найдите силы отложить свои гаджеты и познакомиться с произведениями классиков. В них заложены все наши мечты и желания, – добавил Бату. ... Координатор регионального штаба подготовки волонтеров зимней Универсады-2019 Олег Ляшко рассказал машуковцам о молодежном аналоге Олимпиады им. проведения которого запланировано на 2019 год в Красноярске. ... В настоящее время идет активная подготовка волонтеров для универсады по различным направлениям, – отметил Ляшко. – Это и лекции, мастер-классы, шоу, и допинг-контроль, и культурные мероприятия, и переводческая деятель-

ЭКОНОМИКА

Механизмы кадастровой оценки не всегда прозрачны

Уполномоченный по защите прав предпринимателей в КБР Юрий Афанасьев реализует ряд инициатив по выявлению системных проблем, связанных с определением государственной кадастровой стоимости объектов недвижимости на территории республики, и возможности её оспаривания.

– Как показал проведенный анализ, – говорит он, – используемая для расчетов база государственной кадастровой оценки, определяемая массовым методом, нередко является завышенной и необъективной, в некоторых случаях превышает рыночную. Многие предприниматели, столкнувшись с увеличением имущественных налогов в два раза, вынуждены тратить время и силы, чтобы доказать их некорректность. По моему мнению, это искусственно созданный административный барьер. Мы посчитали необходимым разобраться, какие факторы приводят к росту кадастровой стоимости, в частности, земельных участков; есть ли у предпринимателей эффективные инструменты защиты. К этой работе были привлечены органы представительства регионального института бизнес-омбудсмена, но и специальные эксперты. Среди них заместитель руководителя Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по КБР Еспаан Солиоров, генеральный директор ООО «Геоэксперт» Магина Гергова.

... Какие основные проблемы определения кадастровой стоимости земельных участков выявлены? – В соответствии с действующим законодательством заказчиком по определению кадастровой стоимости объектов недвижимости в республике является Министерство по земельным и имущественным отношениям КБР. Государственная кадастровая оценка проводится в три этапа: в три года и не реже одного раза в пять лет с даты, по состоянию на которую она проводилась. Последняя актуализация кадастровой оценки земельных участков на территории республики утверждена соответствующим постановлением Правительства КБР, вступившим в силу 1 января 2013 года.

Ситуацию можно изменить, если активизировать муниципальный контроль по выявлению земельных участков, используемых физическими или юридическими лицами без надлежащего оформления. Это в свою очередь позволит пополнить местные бюджеты средствами от земельного налога или арендной платы. Во-вторых, отсутствие в государственном кадастре недвижимости сведений об отнесении земельных участков к определенной категории и виду разрешенного использования. Необходимую информацию в нарушение требований действующего законодательства не предоставляют органы местного самоуправления в рамках межведомственного электронного взаимодействия органы представительства регионального института бизнес-омбудсмена, да и ответа можно не дожидаться. В-третьих, порой и ошибки в определении кадастровой стоимости приводят к расхождениям с фактически разрешенного использования земельного участка. Например, «под общественно-деловую застройку», «для общественно-деловых целей», «общественно-деловая застройка», «для жилищно-коммунального назначения», «под нежилым сооружением». А ведь ошибочное или некорректное отнесение земельного участка к иному виду разрешенного использования может привести к значительному росту кадастровой стоимости.

... Какие способы решения проблемы выявлены? – Какие способы решения проблемы выявления кадастровой стоимости вы видите? – Решение проблемы затрагивает многие аспекты, в том числе совершенствование законодательства, повы-

шение эффективности взаимодействия заинтересованных сторон, обеспечение прозрачности системы государственной оценки. Кроме того, оспаривание кадастровой стоимости в доусловием и судебном порядке. Если говорить о способе защиты, предпочтительным для предпринимателей, то следует иметь в виду, что для юридических лиц, органов государственной власти и местного самоуправления судебное урегулирование споров по кадастровой оценке является обязательным. Физические лица могут обратиться по выбору сразу в суд или специализированную комиссию при территориальных органах Росреестра, которая принимает решение отклонить заявление или изменить кадастровую стоимость. В 2015 году комиссией по рассмотрению споров о результатах определения кадастровой стоимости при Управлении Росреестра КБР были приняты заявления по пяти объектам недвижимости, то за аналогичный период текущего года количество выросло до 66. Такой рост можно объяснить тем, что комиссионный споры рассматриваются в течение месяца – быстрее, чем суд. Есть одно дополнительное преимущество – возможность обжаловать в суде решение, с которым не согласен. Сведения об итогах рассмотрения споров о кадастровой стоимости объектов размещаются на сайте Росреестра.

... Тем не менее объективной кадастровой оценки масштабно затрагивает хозяйствующие субъекты не только в сфере недвижимости, но и торговлю, услуги, промышленности. Поэтому необходимо включить в состав комиссии по оспариванию кадастровой стоимости представителей предпринимательского сообщества. Предприниматели, не согласные с необоснованным определением кадастровой стоимости, могут обратиться и в нашу общественную приемную в Национальный правовой портал «Юридическая помощь». Им помогут выбрать эффективный способ защиты своих прав и законных интересов. *Залина ОШНУКОВА*

Внесены изменения в антимонопольное законодательство

В Управлении антимонопольной службы по КБР прошла пресс-конференция, на которой обсудили изменения, внесенные в законы «О защите конкуренции» и «Об административных нарушениях». По словам заместителя руководителя Кабардино-Балкарского ФАС Артура Кутаева, закон «О защите конкуренции» предусматривает существенные изменения в части невозможности признания наличия доминирующего положения хозяйствующего субъекта, если его выручка от реализации товаров за последний год не превышает 400 миллионов рублей.

... Федеральным судом установлено исключение из правила в случае, если хозяйственный субъект является субъектом естественной монополии финансово организации. Внесенная выдана проверка в отношении субъекта малого предпринимательства может быть проведена ФАС только после получения соответствующего согласия с прокуратурой. Правда, в отношении субъектов естественных монополий данный порядок не действует. Закон предусматривает введение нового состава административных правонарушений за нарушение положений федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг от хозяйствующих субъектов и муниципальных служащих» при планировании, нормировании и обосновании закупок, обязательном общественном обсуждении закупок, проведении экспертизы поставленного товара, резу-

льтов выполненной работы, оказанной услуги», – пояснил Кутаев. Подобные дела об административных правонарушениях, по его словам, подлежат рассмотрению должностными лицами контрольного органа в сфере закупок, федерального органа исполнительной власти, осуществляющего функции по контролю и надзору в финансово-бюджетной сфере. Говорилось о предоступленном административном правонарушении в виде дисквалификации за повторное неисполнение предписания или требования органа, осуществляющего контроль в сфере закупок, федерального органа исполнительной власти, осуществляющего контроль и надзор в сфере государственного оборонного заказа, либо его территориального органа. *Марияна ГУКШЕВА*

АКТУАЛЬНО

НОДУЛЯРНЫЙ ДЕРМАТИТ: МИФЫ И РЕАЛЬНОСТЬ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Весь комплекс современных мер, проводимых Правительством Кабардино-Балкарии с привлечением всех профильных министерств и ведомств, позволил снизить глобальное распространение нодулярного дерматита на территории республики и массового заболевания и надежда животным.

Комментария разного рода слухи о падении значительного числа животных в цехах по республике, в целях непригодности мяса и молока крупного рогатого скота, перенесшего вирус нодулярного дерматита, а также о случаях отравления людей, Мухамед Музачирич обратил внимание на то, что это целый ряд заболеваний животных, клинически сходных с нодулярным дерматитом.



... В моем ответе на самый злободневный вопрос, который интересует буквально каждого: для человека вирус, вызывающий нодулярный дерматит, не представляет опасности. Молоко и мясо от иммунизированных животных можно использовать в пищу по истечении четырех часов после проведения вакцинации. В продолжение темы о небольших и слухах в народе, связанных с вирусом нодулярного дерматита, руководителю управления ветеринарии КБР пояснили, самое нежизненное – слухи о сибирской язве в Терском районе и смерти человека в больнице Нальчика, озвученные в виде предупреждения жителей республики, которые просто выдвинули непонятно для чего, Сибирская язва в республике в последний раз регистрировалась в 1959 году. Животные в плановом порядке ежегодно вакцинируются против этого заболевания. Фото с изображением неизвестно от чего погибших коров, без указания инвентар-

Внимание субъектов малого и среднего предпринимательства КБР

Минэкономразвития КБР объявляет о начале конкурсного отбора субъектов малого и среднего предпринимательства в целях предоставления субсидий из республиканского бюджета КБР для финансирования следующих мероприятий: предоставление субсидии на возмещение затрат субъектам малого и среднего предпринимательства, связанных с приобретением оборудования в целях создания (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг); предоставление субсидий на возмещение затрат субъектам малого и среднего предпринимательства, связанных с уплатой процентов по кредитам, привлеченным в российских кредитных организациях на строительство (реконструкцию) для собственных нужд производственных зданий, строений и сооружений либо приобретение оборудования в целях создания и развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг); предоставление субсидий на возмещение затрат субъектам социального предпринимательства. Порядок предоставления субсидий размещен на официальном сайте Минэкономразвития КБР по адресу: www.smb.economykbr.ru, на портале малого и среднего предпринимательства КБР по адресу: www.smb.economykbr.ru, на официальном сайте ГУ «Многосекторальный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг КБР» по адресу: www.mfcukbr.pd. Организатор конкурса: Минэкономразвития КБР. Участники конкурсного отбора: субъекты малого и среднего предпринимательства, осуществляющие свою деятельность на территории КБР. Дата начала приема заявок: 9 час. 15 августа 2016 года. Дата окончания приема заявок: 18 час. 2 сентября 2016 года.

АДРЕСА МЕСТ ПРИЕМА КОНКУРСНЫХ ЗАЯВОК.
360028, г. Нальчик, пр. Ленина, 27. Дом Правительства, Минэкономразвития КБР, отдел развития институтов поддержки малого и среднего предпринимательства. тел.: (8662) 40-55-84, 40-55-12, 40-55-13.
Режим работы: 9 час. 00 мин. – 18 ч. 00 мин., перерыв: 13 час. 00 мин. – 14 ч. 00 мин., выходной: суббота, воскресенье. ГУ «МФЦ КБР» – г. Нальчик, ул. Уруванова, 9, тел.: (8662) 421021, 8(800) 1003282.
Филиал ГУ «МФЦ КБР» в г. Баксан – КБР, г. Баксан, ул. Ленина, 23, тел.: (86631) 27435, 8(800) 1003282. – КБР, г. Прохладный, ул. Карла Маркса, 35, тел.: (86631) 44379, 8(800) 1003282; Филиал ГУ «МФЦ КБР» в г. Майский – КБР, г. Майский, ул. Зингальская, 74, тел.: (86653) 26540, 8(800) 1003282; Филиал ГУ «МФЦ КБР» в г.п. Тарноуаз – КБР, г. Тарноуаз, пр. Ольбрусьский, 32, тел.: (86638) 43090, 8(800) 1003282; Филиал ГУ «МФЦ КБР» в г.п. Чегем – КБР, г. Чегем, Баксанское шоссе, 22, тел.: 8(800) 1003282; Филиал ГУ «МФЦ КБР» в г.п. Каштак – КБР, г.п. Каштак, ул. Мечникова, 120, тел.: 8(800) 1003282; Филиал ГУ «МФЦ КБР» в г.п. Залуковское – КБР, г.п. Залуковское, ул. им. И.Ц. Котова, 22, тел.: 8(800) 1003282; Филиал ГУ «МФЦ КБР» в г.п. Анзорей – КБР, с.п. Анзорей, ул. Шинхаова, 1-а, тел.: 8(800) 1003282; Филиал ГУ «МФЦ КБР» в г.п. Нартакла – КБР, г. Нартакла, ул. Тарноуазская, 22, тел.: 8(800) 1003282; Филиал ГУ «МФЦ КБР» в г.п. Терек – КБР, г. Терек, ул. Ленина, 11-6, тел.: 8(800) 1003282. Режим работы: понедельник-пятница: 8 час. 30 мин. – 20 час. 00 мин., суббота: 9 час. 00 мин. – 14 час. 00 мин., выходной: воскресенье.

УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ РЕСПУБЛИКИ!
Продолжает действовать «Антикоррупционная линия» Министерства экономического развития КБР по всем случаям коррупции или злоупотреблениями служебными полномочиями в организациях, финансируемых из бюджета Республики КБР.
КОММУНИКАЦИОННЫЙ ЦЕНТР ЗАЩИТЫ ЭКОНОМИЧЕСКИХ ИНТЕРЕСОВ
ТЕЛЕФОН «АНТИКОРРУПЦИОННОЙ ЛИНИИ»
8(8662) 40-44-49.
<http://economykbr.ru> (раздел «Антикоррупционная линия»). Также можно ознакомиться с информацией на сайте «Все о коррупции в России и в мире» в разделе «Профилактика коррупции».

В инту-отеле «Синдика» прошёл творческий вечер Владимира Конкина...

ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ ИОНЫ

Конкин напомнил слушателю, что главной задачей кинематографа является воспитание молодого поколения...



Владимир Конкин

ЛЕТО-2016

Весело, захватывающе, дружно

Инспектор по делам несовершеннолетних управления майор полиции Людмила Емужева рассказала, что цель и задача этой акции – пропаганда здорового образа жизни...

ПРОИСШЕСТВИЯ

ПОЖАРНЫЙ СПАС ЖЕНЩИНУ

Во вторник в 8 часов 20 минут на центральный пункт пожарной службы связи первого отряда Федеральной противопожарной службы по КБР очевидцы сообщили, что в сплота жилого многоквартирного дома на улице Интушской пытался сжечь женщину...

Пресс-служба Главного управления МЧС России по КБР

ПЛОМНИЧЕСТВО ОТПРАВЛЯЮСЬ К СВЯТЫМ МЕСТАМ

В связи с предстоящим выездом жителей нашей республики к святым местам для совершения хаджа в Королевство Саудовская Аравия...

Так, основанием для пропусков через государственную границу является наличие действительных документов, удостоверяющих личность. Рекомендуются самостоятельно проверить срок действия заграничного паспорта...

Анна ГАБУЕВА

РЕЛИГИЯ В НАЛЬЧИКЕ ПРОШЁЛ КОНКУРС ЧТЕЦОВ КОРАНА

В Исламском университете имени имама Абы-Ханифы прошёл ежегодный конкурс чтецов Священного Корана и на знание Фихка (Исламского права)...

Фото Камала Толгурова

ПРОКУРАТУРА Отпуск за выслугу лет

С 1 августа вступили в силу изменения в статью 45 Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации»...

Предоставление жилья

Прокуратурой Черкесского района по обращению Х. С. проведена проверка исполнения законодательства об обеспечении жильем нуждающихся детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей...

Федеральный реестр инвалидов

Распоряжением Правительства Российской Федерации утверждена концепция создания, ведения и использования федерального реестра инвалидов...

Прокуратура КБР

НА ДОРОГЕ

15 августа в десять часов вечера женщина за рулём автомашины «Тойота Камри» в Прохладном сбивла женщину...

Ирина ШКЕЖЕВА



Ирина ШКЕЖЕВА

В десятый соревновательный день летней Олимпиады в Рио-де-Жанейро российские спортсмены завоевали две золотые, одну серебряную и две бронзовые медали...

В четвёрке сильнейших

Тищенко победил, хотя судьи в его финальном поединке с активным казахом Левитом могли принять любое решение...



Евгений Тищенко



Давит Чакветадзе

многоборья и сосредоточился на трёх дисциплинах - после перелома кисти на перекалде Денис отказался ехать и от коня с брусом...

хожа на себя - бережная реализация, терпение и концентрация в защите, быстрые отрывы, спасения Анны Карнауш...

Теперь в активе сборной России 11 золотых, 12 серебряных и 12 бронзовых медалей, с этими показателями она закрепилась на четвёртом месте в общем зачёте...

Подготовил Альберт ДЫШЕКОВ

ФЕСТИВАЛЬ

КУРС НА НАЗРАНЬ



К участникам и гостям церемонии открытия с приветственными словами обратились заместитель министра спорта КБР Аслан Атаев...

Удивительная жара не помешала спортсменам из всех городов и районов республик показать высокие результаты на финальном этапе фестиваля культуры и спорта народов Кавказа...



лазанье по канату - Тимур Куготов (Баксанский район); перенос тяжести на дистанцию - Ануяр Шогенов (Зольский район); поднятие тяжести - Рамазан Башиев (Лескенский район); прыжковое двоеборье - Надежда Ломако (г.о. Нальчик) и Казбек Шапгаров (Терский район); силовое троеборье - Анзор Шибзулов (Урванский район); стрельба из лука - Нина Цыбулькина (Черекский район) и Артур Кущов (г.о. Нальчик); эстафета - Терский район; мини-футбол - г.о. Прохладный; перетягивание каната - Терский район; борьба на поясах - в своих весовых категориях Асланбек Шагашев (Терский район), Эльдар Гоноков (Лескенский район) и Хачим Докшун (Лескенский район); По итогам республиканского этапа будет сформирована сборная Кабардино-Балкарии для участия в финале Фестиваля культуры и спорта народов Кавказа, который пройдёт 24-25 сентября в Назрани.

Альберт ДЫШЕКОВ. Фото Камала Толгурова

БЕЗОПАСНОСТЬ

ГОРЯЩАЯ ТРАВА

В Кабардино-Балкарии в самом разгаре уборка зерновых культур, и в этот период, к сожалению, возникает множество проблем в обеспечении пожарной безопасности.

С начала весны на территории республики зарегистрировано 216 возгораний сухой растительности. Обеспечение пожарной безопасности на землях сельскохозяйственного назначения и земель лесного хозяйства...

Сжигание стерни и другой сухой растительности может являться причиной масштабных ландшафтных пожаров, а также очень серьёзно влияет на экологическую обстановку - мы дышим дымом палочек, который содержит сильнейший яд - диоксин - и другие дробные вещества.

АНОНС

ВЫСТУПЛЕНИЯ БЕЗ ВОЛНЕНИЯ

Семина в Нальчике состоится мастер-класс на тему «Искусство публичных выступлений». Мероприятие пройдёт в рамках проекта «Культурная среда».

За плечами девушки большое количество крупных проектов и форумов. Одна из её масштабных работ - программа подготовки персонала на Олимпийские игры в Сочи.

Объявления 42-69-96 E-mail: kbreki@mail.ru РЕКЛАМА

СЕРДЦЕНО БЛАГОДАРУ

руководство детской клиники Dz Swith, прежде всего прекращено профессионала врача-педиатра Ирину Хамизову и местному Люсену Хагаеву за квалифицированное лечение моего ребёнка, который оказался в сложной ситуации.

Летняя школа преподаватель английского языка с 30-летним стажем в Америке. 5-НЕДЕЛЬНЫЕ КУРСЫ ДЛЯ: - детей от 8 до 15 лет; - студентов и бизнесменов. ВАС НАУЧАТ ПИСАТЬ, ЧИТАТЬ И РАЗГОВАРИВАТЬ ПО-АНГЛИЙСКИ. 8-903-426-03-33, 8-967-417-78-85

ООО «ГАЗПРОМ МЕЖРЕГИОНГАЗ НАЛЬЧИК» приглашает для работы в районных подразделениях (г. Нальчик, Баксанский р-н, Прохладненский р-н, Майский р-н, Урванский р-н, Терский р-н, Черекский р-н, Лескенский р-н, Зольский р-н, Эльбурский р-н, Черекский р-н); Специалисты по эксплуатации систем газоснабжения; Специалисты по контролю-измерительным приборам и автоматике (КИП и А); Контроль газового хозяйства. ОПЫТ РАБОТЫ ПРИВЕТСТВУЕТСЯ. По вопросам обращаться в филиал ООО «Газпром межрегионгаз Пятигорск» в КБР по тел. 8(8662) 42-16-88 (г. Нальчик, ул. Остепинская, 148, каб. 203, отдел кадров). Резюме можно отправить на электронный адрес: 95_zubalova_nu@kbr.kavkazgaz.ru

Уверенный диплом №957405 на имя Хабидулаевой Марины Шапиевны, выданный ГПТУ №5, считать действительным. Остепинский национально-культурный центр «Ныхас» выражает искреннее соболезнование ОРАЗЕВНОЙ Лизе Ивановне, семье, родным и близким по поводу кончины ОРАЗЕВА Адиля Пшемаховича. Нотариусы КБР и аппарат Нотариальной палаты выражают глубокое соболезнование нотариусу Баксанского нотариального округа АБАЗЕХОВОЙ Марине Заимхановне в связи с кончиной супруга АБАЗЕХОВА Бориса Левлевича. Нотариусы КБР и аппарат Нотариальной палаты выражают глубокое соболезнование нотариусу Нальчикскому нотариального округа МОВИСЯН Марине Робертовне в связи с кончиной брата МОВИСЯНА Арсена Робертовича.

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ. Редакционная коллегия: Р. Туртуев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышеков, З. Мальбахова. ТЕЛЕФОНЫ: приёмная - 40-65-42; 42-65-68; зам. гл. редактора - 40-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; редактор по выпуску - 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политика, права - 42-75-37; информации, публикации и письма - 42-20-88, 42-70-27; культуры и истории - 42-75-70; спорта - 42-66-26; науки и образования - 42-75-37; фотокорреспонденты - 42-75-14; отдел рекламы и объявлений - 42-69-96. НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: И.Н. Конарева - доукупный по номеру; О. Новава - редактор по выпуску; Р. Максидова, О. Абанкова - корректоры. Тираж - 4100 экз. Заказ - №1235. Индекс - 51530. Цена - 5 руб. Время подписания номера в печать - 18.00. Подписан фактически - 21.00. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер - Н 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукотиски не возвращаются и не возмещаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редколлегии. Адрес РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrpavda.ru e-mail: kbrpavda@mail.ru За доставку газеты подписчиками отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28 по г.о. Нальчик: 76-01-20. За качество печати отвечает ООО «Терраграф». Тел. 42-38-70. Газета отпечатана в типографии ООО «Терраграф», г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.